

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

10 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 3385

15-02-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പൊതു വിദ്യാലയങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക്

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ, ശ്രീ ജി എസ് ജയലാൽ , ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ, ശ്രീ വി ശശി</p>	<p align="center">ശ്രീ വി ശിവൻകുട്ടി (പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരവും മെച്ചപ്പെടുത്തുകയും പാഠ്യപദ്ധതി വിദ്യാർത്ഥി സൗഹൃദമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടും ഒരു ചെറിയ ശതമാനം കുട്ടികൾ ഇപ്പോഴും സ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസം ഉപേക്ഷിക്കുന്നതായുള്ള സാഹചര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദീകരിക്കുമോ;</p>	<p>(എ) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. 2022-23 വർഷം 2944(0.08%) കുട്ടികൾ സ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസം ഉപേക്ഷിച്ചതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ 2013-14 മുതലുള്ള വിവരങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള കുട്ടികളുടെ എണ്ണം കുറഞ്ഞ് വരുന്നതായി മനസ്സിലാക്കുന്നു. 2013-14ൽ 10343 കുട്ടികൾ. വിദ്യാഭ്യാസം ഉപേക്ഷിച്ചിരുന്നത് 2019-20ൽ 4012 ആയും 2022 -23 ൽ 2944 ആയും കുറയുകയാണ് ഉണ്ടായത്. 2022- 23 വർഷം വിദ്യാഭ്യാസം ഉപേക്ഷിച്ച കുട്ടികളിൽ നല്ലൊരു ശതമാനവും അതിഥി തൊഴിലാളികളുടെ കുട്ടികളാണ് എന്നതും ശ്രദ്ധേയമാണ്.</p>
<p>(ബി) 2022-2023 ലെ കണക്ക് പ്രകാരം വിദ്യാഭ്യാസം ഉപേക്ഷിക്കുന്ന കുട്ടികളിൽ കൂടുതലും ആൺകുട്ടികളാണെന്ന വസ്തുത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇവരുടെ സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക പശ്ചാത്തലം പരിശോധിക്കുന്നതിനും പഠനത്തിലേക്ക് ഇവരെ തിരികെ കൊണ്ടുവരുന്നതിനും സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) 2022-23 ലെ കണക്ക് പ്രകാരം വിദ്യാഭ്യാസം ഉപേക്ഷിക്കുന്ന കുട്ടികളിൽ കൂടുതലും ആൺകുട്ടികളാണെന്ന വസ്തുത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. 2022-2023 വർഷം കൊഴിഞ്ഞുപോയ 2944 കുട്ടികളിൽ 1839 പേരും ആൺകുട്ടികളാണ്. ശതമാനാടിസ്ഥാനത്തിൽ കണക്കാക്കിയാൽ 63% പേരും ആൺകുട്ടികളാണ്. ഇവരെ പഠനത്തിലേക്ക് തിരികെ കൊണ്ടുവരുന്നതിനായി വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. സ്കൂൾ അധ്യാപകരുടെയും പി .ടി എ യുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ ക്ലാസ്സിൽ എത്താത്ത കുട്ടികളുടെ വീടുകൾ സന്ദർശിച്ചു ബോധവൽക്കരണം നടത്തിയും, സൗജന്യ പഠനം - പാഠ്യപുസ്തകം - യൂണിഫോം - പോഷക സമ്പുഷ്ടമായ ഭക്ഷണം എന്നിവ കുട്ടികൾക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനും കുട്ടികളെയും രക്ഷിതാക്കളെയും ബോധവാന്മാരാക്കിയും യാത്രാക്ലേശം അനുഭവിക്കുന്ന കുട്ടികളെ സ്കൂളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനായി എസ്. ടി. വകുപ്പ് ഗോത്രവാഹിനി, ഗോത്രസാരഥി തുടങ്ങിയ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയും, കുട്ടികൾക്കു യാത്ര</p>

		<p>സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി റോഡ് നിർമ്മാണം, വാഹന സൗകര്യം, സൗജന്യ വാഹനയാത്ര എന്നിവ ഏർപ്പെടുത്തിയും, കുട്ടികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട പഠനാന്തരീക്ഷവും സാമൂഹികാന്തരീക്ഷവും ഒരുക്കുവാൻ രക്ഷിതാക്കളെ ബോധവൽക്കരിച്ചും, പഠനം പൂർത്തിയാക്കിയാൽ ലഭ്യമാകുന്ന ജോലി സാധ്യതകളെ കുറിച്ച് മനസിലാക്കി കൊടുത്തും, കുട്ടികളെ കൂടുതലായി കോ. - കരിക്കലർ, എക്സ്റ്റാ കരിക്കലർപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പങ്കെടുപ്പിച്ചും, ലഹരിമുക്ത ബോധവൽക്കരണം കുട്ടികൾക്കും രക്ഷിതാക്കൾക്കും നൽകിയും കുട്ടികളെ സ്കൂളിൽ തിരികെ എത്തിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ കൈകൊണ്ടു വരുന്നു.</p>
(സി)	<p>ഒൻപതാം ക്ലാസിൽ പഠനം ഉപേക്ഷിക്കുന്ന ആൺകുട്ടികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ, ലഹരി ഉപയോഗശീലം കുട്ടികൾ പഠനം ഉപേക്ഷിക്കുന്നതിന് കാരണമാകുന്നുണ്ടോ; വിശദീകരിക്കുമോ;</p>	<p>(സി) ഒൻപതാം ക്ലാസ്സിൽ പഠനം ഉപേക്ഷിക്കുന്ന ആൺകുട്ടികളിൽ , ലഹരി ഉപയോഗം കാരണം പഠനം ഉപേക്ഷിക്കുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ സ്കൂളുകൾ മുഖേന ലഹരിമുക്ത ബോധവൽക്കരണം കുട്ടികൾക്കും , രക്ഷിതാക്കൾക്കും നൽകി വരുന്നുണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>ഭിന്നശേഷിക്കാർ, മസ്തിഷ്ക സംബന്ധമായ അസുഖം ബാധിച്ചവർ, വിവിധ തലത്തിൽ ശാരീരികവും മാനസികവുമായ വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾ തുടങ്ങിയവരുടെ പഠനത്തിൽ നിന്നുള്ള കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദീകരിക്കുമോ?</p>	<p>(ഡി) ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി നിരവധി അധിക പിന്തുണസംവിധാനങ്ങൾ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ - ഭാഗമായി ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. സ്കൂളുകളിൽ ഭിന്നശേഷി: കുട്ടികളെ പഠിപ്പിക്കുന്ന അധ്യാപകരെ പിന്തുണക്കുന്നതിനായി എലിമെന്ററി വിഭാഗത്തിൽ 1521സെക്കന്ററി വിഭാഗത്തിൽ 1365 എന്നിങ്ങനെ സ്പെഷ്യൽ എഡ്യൂക്കേറ്റർമാരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. തീവ്രമായ പരിമിതികൾ അനുഭവിക്കുന്ന കുട്ടികളെ സഹായിക്കുന്നതിനായി സ്കൂളുകളിൽ 60 ആയമാരെയും ഓട്ടിസം സെന്ററുകളിൽ 168 ആയമാരെയും നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട് .</p> <p>എല്ലാ വർഷവും ബി.ആർ.സി. തലത്തിൽ മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പുകൾ നടത്തി വിദഗ്ദ്ധരുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം അവശ്യം വേണ്ട സഹായ ഉപകരണങ്ങൾ, തെറാപ്പി സർവീസ് എന്നിവ നൽകി വരുന്നു. എല്ലാ ബി.ആർ.സി. കളിലും ഒരു ഓട്ടിസം സെന്ററുകളും ഒരു ക്ലസ്റ്ററിൽ ഒന്ന് എന്ന ക്രമത്തിൽ സ്പെഷ്യൽ കെയർ സെന്ററുകളും ഇത്തരം കുട്ടികൾക്ക് അധിക പിന്തുണ ഒരുക്കുന്നതിലേക്കായി സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ട്രാൻസ്ഫോർട്ട് അലവൻസ്, . എസ്റ്റോർട്സ് അലവൻസ്, റീഡർ അലവൻസ്, പെൺകുട്ടികൾക്ക് സ്റ്റൈപ്പൻഡ് തുടങ്ങിയ വിവിധ അലവൻസുകളും നൽകി വരുന്നു.</p>

1) ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികൾക്കുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായം . .

കേരള സർക്കാരിന്റെ പൊതു വിദ്യാലയങ്ങളിൽ ഒന്ന് മുതൽ എട്ടുവരെ ക്ലാസ്സുകളിൽ പഠിക്കുന്ന ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികൾക്കുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായത്തിനായി സംസ്ഥാന പദ്ധതി

പ്രകാരം 2202-02-109-70 (പി) എന്ന ശീർഷകത്തിൽ നിന്ന് പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനായി തുക ലഭിച്ചു വരുന്നു. ടി തുകയിൽ നിന്നും

ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികൾക്ക് ബുക്ക് & സ്റ്റേഷനറി അലവൻസ് (പ്രതിവർഷം 1500/- രൂപ) മെഡിക്കൽ കെയർ & ഹെൽത്ത് സപ്പോർട്ടിംഗ് അലവൻസ് (പ്രതി വർഷം -2500/- രൂപ) അലവൻസ് റൂ പർചെയ്സ് ബ്രെയ്ലി ലേണിംഗ് മെറ്റീരിയൽസ് (ഒന്ന് മുതൽ , അഞ്ചുവരെയുള്ള ക്ലാസ്സുകളിലെ കുട്ടികൾക്ക് പ്രതി വർഷം 2500/- രൂപ, ആറു മുതൽ എട്ടുവരെയുള്ള ക്ലാസ്സുകളിലെ കുട്ടികൾക്ക് പ്രതി വർഷം 4500/- രൂപ), സ്പെഷ്യൽ അലവൻസ് റൂ ബെഡ്റിഡ്ജൻ സ്റ്റഡന്റ്സ് (പ്രതിവർഷം 2500/- രൂപ) എന്നീ ഇനങ്ങളിലായാണ് തുക അനുവദിച്ചു നൽകിയത്. ഇതിൽ അലവൻസ് റൂ പർചെയ്സ് ബ്രെയ്ലി ലേണിംഗ് മെറ്റീരിയൽസ് കാഴ്ച വൈകല്യമുള്ള കുട്ടികൾക്ക് മാത്രമായും സ്പെഷ്യൽ അലവൻസ് റൂ ബെഡ് റിഡൺ കിടപ്പിലായ കുട്ടികൾക്ക് മാത്രമായും നിജപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. മെഡിക്കൽ ബോർഡ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് പ്രകാരം 40% മോ അതിലധികമോ വൈകല്യമുള്ള ശ്രവണ വൈകല്യം, കാഴ്ച വൈകല്യം, അസ്ഥിസംബന്ധമായ വൈകല്യം, ഓട്ടിസം, ബുദ്ധിപരമായ വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന കുട്ടികൾ എന്നീ വിഭാഗം കുട്ടികൾക്കാണ് സാമ്പത്തിക സഹായത്തിന് അർഹതയുള്ളത് 23,885 - കുട്ടികൾക്കാണ് 2023-24 വർഷം ഇതുവരെ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഒരു കുട്ടിക്ക് 4000/- രൂപയിൽ കുറയാതെയുള്ള തുക നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ഉപജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസുകളിൽ നിന്നും സാമ്പത്തിക

സഹായത്തിനു അർഹതയുള്ള കുട്ടികളുടെ പട്ടിക ഓരോ ജില്ലകളിലെയും

വിദ്യാഭ്യാസ ഉപഡയറക്ടർമാരുടെ കാര്യാലയം വഴി ശേഖരിച്ചു. പട്ടിക ലഭ്യമായതനുസരിച്ച് 5 ഘട്ടങ്ങളിലായാണ് തുക അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്; അനുവദിച്ച തുക എ.ഇ.ഓ. മുഖേന കുട്ടികളുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകളിലേക്കു തന്നെ കൈമാറണം എന്ന നിർദ്ദേശവും നൽകിയാണ് ഉപഡയറക്ടർമാരുടെ

കാര്യലയങ്ങളിലേക്കു നൽകിയിരുന്നത്.

2. മോഡൽ ഇൻക്ളൂസീവ് സ്കൂൾ

2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം ഐ.ഇ.ഡി. സെക്ഷൻ മുഖേന നടപ്പിലാക്കിയ ഒരു പുതിയ

പദ്ധതിയാണ് "മോഡൽ ഇൻക്ളൂസീവ് സ്കൂൾ" സംസ്ഥാന പദ്ധതി പ്രകാരം 2202- 02-109-70(പി) എന്ന ശീർഷകത്തിലാണ് പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനായി തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികളെ ഉൾച്ചേരൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തിലൂടെ സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലെത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പിന്തുണ നൽകുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് ഈ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ഇത്തരം കുട്ടികൾക്കാവശ്യമായ തൊഴിലു സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും രക്ഷാകർത്താക്കൾക്കും ഇത്തരം കുട്ടികളുടെ | സഹപാഠികൾക്കും അവബോധം നൽകുന്നതിനും സാധ്യമാകും.

2023-24 വർഷം ഒരു ജില്ലയിലെ രണ്ട് ബി.ആർ.സി കളിൽ നിന്നായി 3 സ്കൂളുകൾ വീതം തിരഞ്ഞെടുത്താണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിരുന്നത് ഇപ്രകാരം ഒരു ജില്ലയിലെ 6 സ്കൂൾ എന്ന കണക്കിൽ സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ 84 സ്കൂളുകൾക്കാണ് 2023-24 വർഷം ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്രയോജനം പ്രത്യക്ഷത്തിൽ ലഭ്യമാകുന്നതെങ്കിലും പ്രാന്ത പ്രദേശങ്ങളിലെ സ്കൂളുകളിലെ കുട്ടികൾക്ക് കൂടി എത്തിച്ചേരാൻ കഴിയുന്ന സ്കൂളുകളെയാണ് ഈ പദ്ധതിക്ക് വേണ്ടി തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ളത് എന്നതിനാൽ കൂടുതൽ സ്കൂളുകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും ഈ പദ്ധതി പ്രയോജനകരമാണ്. എച്ച്.ഐ, വി.ഐ, ഐ.ഡി എന്നീ വിഭാഗം കുട്ടികൾക്കാണ് കൂടുതൽ പ്രാമുഖ്യം നൽകിയിട്ടുള്ളത് എങ്കിലും മറ്റു ഭിന്നശേഷി വിഭാഗം കുട്ടികൾക്കും ഈ പദ്ധതി ഉപയോഗപ്രദമാണ്.

ബാരിയർ ഫ്രീ ക്ലാസ്സ് റൂം അറൈഞ്ചുമെന്റ് ഫർണിച്ചർ, ഫിക്സ്ചേർസ്, മെഡിക്കൽ ചെക്ക് അപ്പ്, ഇൻഡിവിഡ്യാൽ കെയർ പ്ലാൻ & റെക്കോർഡ്സ് ടീച്ചിംഗ് ലേണിംഗ് എയിഡ്സ് -ബോധവൽക്കരണ ശാക്തീകരണ പരിപാടികൾ, മ്യൂസിക്കൽ/ സ്പോർട്സ്/ ആർട്സ്/ക്രാഫ്റ്റ്സ്/ഐറ്റംസ് സെൽഫ് ഡിഫൻസ് & എക്സ്പോഷർ ട്രിപ്പ്, വാട്ടർ പ്യൂരിഫയർ, തൊറാപി ഉപകരണങ്ങൾ, ഡോക്യുമെന്റേഷൻ എന്നിവക്കായിട്ടാണ് ടി തുക ചെലവഴിക്കേണ്ടതെന്ന നിർദ്ദേശവും നൽകിയിരുന്നു.

3. പരീക്ഷാനുകൂല്യങ്ങൾ .

40%മോ അതിലധികമോ വൈകല്യ ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികൾക്ക് പരീക്ഷ ഭവൻ നടത്തുന്ന വിവിധ പരീക്ഷകൾക്ക് അർഹമായ പരീക്ഷാനുകൂല്യങ്ങളും നൽകി വരുന്നു.

ഈ ആനുകൂല്യങ്ങളും പദ്ധതികളും കുട്ടികളുടെ കൊഴിഞ്ഞു പോക്കിനെ തടയാൻ ഒരു പരിധി വരെ സഹായമാകുന്നുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ